



点评人 |

新华区实验小学小记者辅导员  
胡月华

## 翠林蓝湾小学开展植树护绿实践活动

本报讯 3月12日,示范区翠林蓝湾小学开展了植树护绿实践活动。

当天上午,伴随着温暖的阳光,学生们拿着水壶、铲子等工具,兴致勃勃地来到校园里,参与植树护绿实践活动。他们体验着劳动的快乐,也种下了美好的愿望。

植树现场,大家分工协作,不怕脏、不怕累,有的挥锹铲土、扶正树苗,有的铲土填坑、压平踩实。大家都干劲十足,现场一派忙碌的劳动景象。

学生们种下一棵棵小树苗,用实际行动纪念这个有意义的节日,与小树共浴春光、共同成长。

“种下一抹绿色,播洒一簇希望,收获一份成长。此次植树护绿劳动实践活动的开展,进一步增强了学生的环保意识,美化了环境、美化了心灵,给同学们留下了美好回忆。”该校校长张晓东说。

(王红梅 文/图)



小学生植树好开心

3月8日B6版《第一次存钱》一文,小记者朱梓萱主题鲜明地写出了她第一次尝试储蓄的经历,清晰地描述了存钱的原因、过程和结果,以及在这个过程中所思所感。初次尝试时的兴奋、达成目标时的喜悦、讲述存钱的具体方式等都能让我们真切感受到第一次存钱带给小作者的别样体验。文章情感真实、细节丰富,语言流畅自然,富有感染力,通过具体的细节描写,让读者产生共鸣,可见她是一位认真观察、用心体会生活的孩子。如果作文能加入从中学到的关于金钱管理的知识和生活的智慧,那就更好了。

3月8日B6版《我和书的故事》一文,小记者张智凯生动地描绘了热爱阅读的“我”即使在母亲的“禁令”下,也依然坚持偷看书的故事。文章情节紧凑、语言简洁、情感真挚。作者通过细腻的笔触,展现了自己对书籍的渴望和珍视。文章中的冲突点引人入胜,让人想要了解接下来会发生什么。作者详细描述了自己如何巧妙地找到阅读的机会,以及在阅读中获得的乐趣和知识。这种对阅读的热情和追求是值得鼓励和赞扬的。希望他能以书籍为食粮、以笔墨为甘饴,让自己取得更大的进步。

3月8日B8版《万能机器人》一文,小记者秦沐阳以“万能机器人”为主题,展现了其对于家人的关爱和对未来科技的想象和期待。作文充满童趣和想象力,小作者描绘了一个功能多样的机器人形象,从做家务、陪老人运动到探索太空,无所不能。作文语言生动、形象具体,让人仿佛看到了未来科技的神奇魅力。同时,小作者也通过具体例子展示了机器人的实用性和重要性,让人对机器人的未来充满期待。虽然篇幅较短,但小作者能够抓住重点,将机器人的功能和特点展现得淋漓尽致。如果能在叙述中加入结合自身实际情况的成长、教育和自我反思情节,相信作文会更加精彩。

(王红梅 整理)

## 小学生拾金不昧获表彰

本报讯 近日,示范区公明路小学举行了一场特别的表彰活动,授予该校学生乔煜宸“拾金不昧好少年”称号,并颁发奖状,号召全校学生向他学习。

3月4日下午放学后,该校二(3)班的乔煜宸在回家的路上捡到一部手机,询问了几位路人,大家均否认是自己的。担心失主着急,乔煜宸马上拿

着手机返回学校,交给值班老师。后来失主打来电话,学校把手机物归原主。3月8日,失主带着锦旗来到该校,对乔煜宸同学表达感谢。对乔煜宸的行为,老师和同学们纷纷竖起大拇指。

“这都是我应该做的,我要向雷锋叔叔那样,从身边的小事做起,做雷锋式好

少年。”面对大家的赞扬,乔煜宸说。

该校校长艾彦丽说,乔煜宸这种拾金不昧的行为充分体现了该校学生优秀的道德品质,是良好校风和家风的体现,更是新时代雷锋精神在学生身上的再现。希望大家向乔煜宸学习,继续将中华民族的传统美德发扬光大。

(王红梅)

## 福佑路小学开展消防安全主题活动 要求师生学会熟练操作消防器材

本报讯 3月11日下午,示范区福佑路小学组织开展了春季消防安全主题活动,以增强全体师生的消防安全意识,普及消防安全知识,预防各类火灾事故的发生。

该校党支部书记侯素芳结合火灾典型案例、火灾常见原因,运用翔实的

数据和真实案例深入分析了火灾的危害性和学习消防知识的重要性,要求全体师生增强安全意识,学会熟练操作消防器材,不断提高应急处置能力和自救自护能力。随后,该校还组织开展了消防应急演练。

侯素芳表示,通过此次活动,进一

步增强了福佑路小学师生的消防安全意识,提升了火灾防控和灭火应急救援能力,切实筑牢了消防安全“防火墙”。下一步,学校还将不定期进行安全排查,进一步筑牢安全防线,为全体师生营造平安、稳定、和谐的校园环境。

(王红梅)

## 下期作文主题预告: 春天的使者

似乎昨天还是银装素裹的世界,一夜醒来,春天已经悄悄地来到了我们身边。你知道吗?为了告诉我们春天的消息,春天派出了很多使者。今天,我们一起来找一找他们都是谁吧。

“小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花。”杏花是春天的使者吧?不然为什么那么多人都喜欢它,把它写进诗里呢?“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。”看,河堤边那棵棵垂柳是春天派出的使者吧?与其他落叶乔木不同,它已经早早地换上一身绿色的新衣。“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。”瞧,郊外的桃花已经偷偷地露出笑脸,小河水,小鸭子已经迫不及待地开始在水中嬉戏,它们也是春天的使者吧……

春天的使者还有很多很多,小记者们,你找到了几个呢?快来告诉我们吧。喜爱绘画的小记者,你也赶快拿出画笔,画一画春天的使者吧。

(王红梅)

□记者 王建党 文/图

本报讯 3月8日,新华区凌云小学对该校2023年表现突出的优秀小记者程伟祺进行了表彰,并向该校3名小记者发放了稿费 and 作品发表通知书。

程伟祺作为小记者代表发言时表示:“被评为优秀小记者,我心里感到无比自豪。自从当上小记者后,我变得更加热爱生活。每天,我都会仔细观察身边的事物,我的写作水平也比之前提高了。小记者活动丰富了我的课余时间,提高了我的交往能力。我相信,努力就会成功。在此,我也想向同学们送上衷心祝福,希望你们能放飞自己的理想,创造更美的明天。”

另外,该校还有两位老师被评为优秀小记者班主任,他们是齐慧颖、王蒙迪。

## 凌云小学3名小记者领稿费



凌云小学校领导与受表彰小记者合影